



十项工程进行时

富民增收促进

毛尖村:以产业振兴铺就乡村振兴“致富路”

(韩一宁)近日,记者走进天目湖镇毛尖村的甜柿种植基地,放眼望去,一株株柿子树刚刚发芽,村民们正忙着施肥、浇水……

甜柿的品种叫“太秋”,有苹果般的香脆、梨子般的多汁,还混合着哈密瓜的甜味,摘下即可直接食用。“太秋”是口感和品质最好的甜柿品种之一,而且采摘期长,普通柿子的采摘期在半个月左右,“太秋”甜柿则可以从9月上旬一直持续到11月下旬。

“太秋”甜柿落户毛尖村,实属意外之喜。去年,毛尖村负责人席云春正在考虑如何有效利用那150亩曾种植板栗的荒地,以创造最大的经济效益。偶然间,他在新闻中得知了“太秋”甜柿的信息,于是立即联系市农业农村局进行咨询。经过了解,席云春得知“太秋”是中国林科院亚林所选育的新品种,具有抗病虫能力、管理简便等优点,非常适合在溧阳种植。

在市农业农村局的鼓励支持下,席云春从安徽合肥引进了10000多棵“太秋”甜柿树苗。今年3月,在市农业农村局的推动

下,席云春带领村民将原本种植板栗的土地全部翻整,种下150亩甜柿树苗。看到村里大规模种植甜柿,村民也纷纷在自家闲置土地上开始种植,期待3年后这满山的红柿子点亮毛尖村的秋天。

面对甜柿挂果前的3年空窗期,席云春一直在思考如何增加村集体收入。“我们已经开始育苗,过些天在甜柿树两旁种上西瓜和南瓜。3年后,这里夏天产瓜果,秋天产柿子,农民一年有两次收入,而劳作的忙碌期则正好错开。”席云春说,甜柿树是深根系的,抗旱性强,有利于水土保持、改善生态环境。甜柿树树形美观,夏季开花时可以为村庄增添自然的美感和色彩,结果时更有着优美独特的生态景观,到时候还可以结合采摘吸引游客前来观赏游玩。按目前市场价每斤15元测算,未来每亩甜柿年均收益可达4.5万元。

村南边的甜柿树发了芽,另一边400多亩的小麦田也春意正浓,绿油油的麦苗铺满了农田,风轻轻一吹,麦浪起伏,一派丰收在望之景。

“这400余亩高标准基本农田项目是在去年11月启动建设的,对照溧阳市高标准农田建设标准,重点提升了高效节水灌溉能力。同时,提高机械化作业能力以及‘耕种管收’作业效率,实现机械化种植。”毛尖村工作人员席云凯说,今年下半年,将针对原来农田里容易堵塞的暗沟、泥土渠修建排水渠,让农田“吃水”更方便,“退水”更快捷。

高标准农田建设、发展林上和林下立体经济……产业的多元化发展,给毛尖村带来了意想不到的经济效益,不仅可以使村集体经济收入达到每年200万元,还能为村民带来更多就业岗位,让村民在家门口实现就业。

“现在,我打算留在村里继续务农,种种柿子、养养鸡,这样既能照顾家人,又能过上更好的生活。”村民席建明信心满满地说道。

如今的毛尖村田园如画,远望山岗,甜柿树苗昂首挺立,生机勃勃;田野间,小麦摇曳生姿,吐露着新生的希望。这一切,都预示着毛尖村的美好未来。

南山花朝节举行



(邹迪/文摄)4月5日,由戴埠镇人民政府主办,美芥山野温泉度假村和木铎扬声教育者实践基地共同承办的2024南山花朝节在溧阳美芥神马农场举行。

活动在江苏非遗太平锣鼓声中拉开序幕,旨在以花为媒,携七彩云南和隽秀溧阳共赴一场民艺狂欢。精彩的春景春游、花朝集市、花路花食、花钿花衣,展现了花卉的千姿百态和匠人的精湛技艺。以云南和溧阳地区代表性传统民族民间工艺的主题文创雅集吸引了不少游客驻足观赏。

到了夜晚,篝火晚会登场,当云南达亚舞遇上溧阳马灯舞,当葫芦笙遇见傣舞,擦出了不一样的火花,促进了两地文化的交流与发展。

邵良公益摄影展在天目湖镇开展



(徐怡/文摄)4月5日,由市文学艺术界联合会、天目湖旅游度假区管理办公室主办的“从天目湖出发”邵良公益摄影展在天目湖镇者里一仓城市书房开展。

此次展览,邵良精心挑选了他在天目湖、霞浦以及非洲等地的摄影作品,共计70余幅,向公众展示。展览将持续至5月5日,市民们可以前往天目湖镇者里一仓城市书房免费观展。

“本次展览让我们看到了天目湖四季变换的美景、霞浦一望无际的海滩和非洲广袤的草原,每张照片及背后的故事都打动人心。”市老年摄影学会会长车保华评价道。

我市首家 掇蛋俱乐部成立

(刘喆)4月6日下午,由市扑克牌协会主办的蓝洋林顿掇蛋俱乐部成立大会暨首届掇蛋邀请赛举行。

本次比赛吸引了全市各行各业的40名掇蛋爱好者参与,共同见证了我市首家掇蛋俱乐部的诞生。

据悉,掇蛋在我市深受欢迎,赛事与培训活动丰富多样。随着其从民间娱乐走向竞技化,市扑克牌协会将依托掇蛋俱乐部的成立,推动掇蛋赛事规范化与竞技化发展。

完善体制机制法治

提升水利治理能力和水平

